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Вторая младшая группа
Цель: Развитие у детей представлений о категории «изменение»

Задачи: развивать представления о льде и снеге, и о их свойствах. Помочь детям понять, что форма льда зависит от формы, в которой он замораживается. Пробуждать в детях исследовательский интерес. Воспитывать аккуратность.
Предварительная работа: наблюдение за сосульками на прогулке, иллюстраций о весне.

Материал: сосулька, снеговик. Лед различной формы, снег в тазу, совочки, формочки, кусочки льда.

                                              Ход занятия.

Ребята, сегодня к вам в гости пришел, отгадайте кто. Из чего сделан снеговик? (из снега). А какой снег? ( холодный, белый, мокрый, блестящий и т.д.). А как вы думаете, что еще можно сделать из снега? Ребята, а снеговик предлагает нам сделать снежное пирожное. Из чего мы его сделаем? (из снега) А как это?

Воспитатель приглашает детей подойти к тазу со снегом и сделать пирожное. Воспитатель обращает внимание детей на то, что пирожное снежное, просит нескольких детей проговорить это. Какое пирожное ты лепишь? Ты лепишь снежное пирожное? Какое пирожное ты слепил? Правильно, снежное. 

Ребята, отгадайте, что снеговик принес вам.

Снеговик принес сосульку, которая лежит на тарелочке под салфеткой. (Дети не знают, что там). Снеговик загадывает загадку: «Что вниз вершиной растет?» (Дети отвечают:«Сосулька»)

Снеговик показывает сосульку, дети рассматривают, сравнивают, трогают на ощупь; определяют, что сосулька холодная, прозрачная, от тепла в руке тает.

Снеговик  рассказывает детям потешки:
Солнце весело печет,
Снег водою с крыш течет.

Ледоход, лед идет,
Вышел на берег народ,
Смотрит, как река играет. 
Лед в кусочки разбивает.

Ребята, как вы думаете, из чего можно сделать ледяное пирожное?

1. изо льда.

Хорошо, давайте сделаем изо льда.

Дети вместе с воспитателем пытаются сделать пирожное из кусочков льда, но ничего не получается. Воспитатель помогает сделать вывод, что изо льда невозможно сделать пирожное и ледяное пирожное получилось как-то по-другому.

2.из воды.

Хорошо, давайте сделаем из воды. Как мы это будем делать?

Дети наливают воду в формочки. Воспитатель выставляет их на мороз. Через некоторое время дети получают ледяное пирожное. С помощью воспитателя делается вывод о том, как сделать ледяное пирожное.

Ребята, как вы думаете, что нужно сделать, чтобы получить разное, фигурное пирожное, вот как у меня?

Вывод. Форма пирожного зависит от формочки, в которой оно замораживается.

Ребята, что вам сегодня понравилось на занятии?

Мне пора отправляться на север, где круглый год зима. Чтобы не растаять весной. А вам на память я хотел бы подарить вот таких снеговиков.

До свидания, ребята!

